

# Под Знаменем СТАЛИЦА

№ 80

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 80

ЧЕТВЕРГ

6

АВГУСТА

1942 года.

## НАСТИГАЙ ВРАГА ВСЮДУ ПУЛЕЙ, МИНОЙ, СНАРЯДОМ!

### КОММУНИСТ БУДЬ ПРИМЕРОМ САМООТВЕРЖЕННОСТИ

Партия большевиков всегда была в авангарде борцов за счастье трудящихся нашей родины. И сейчас, в дни отечественной войны, коммунисты в первых рядах отражают бешеный натиск гитлеровских орд, показывают беспрецедентную храбрость.

Совсем недавно смертью героя погиб кандидат партии младший лейтенант т. Воронков. Он на днях, выполняя боевое задание в тылу у врага, решил принять бой с десятикратно превосходящим по численности противником.

— Бейтесь до последнего патрона, пока руки держат оружие. Больше вражеских трупов! — Это были его последние слова к шестерке отважных товарищей. Он погиб, но победил. 25-ю трупами расплатились фашисты за смерть Воронкова.

Все знают коммуниста снайпера т. Сыщенко. 77 поганых фрицев на его боевом счету.

— Убью фрица — сердце радуется, чувствую — победа ближе. — Так говорит этот отважный воин.

Коммунист! Истребляй фашистов так, как снайпер Сыщенко. А если придется умирать, то только как Воронков. Будь примером для беспартийных, увлекай их за собой!



Бронебойщики красноармейцы КВАШИН и ВОРОБЬЕВ ведут огонь по вражеским танкам.  
Фото А. ГРИГОРЬЕВА.

### Первенство в соревновании

Коммунист сержант Инжеваткин обязался сделать свой минометный расчет снайперским. Много труда вложил он в это дело и своего добился. Теперь расчет, которым командует т. Инжеваткин, считается передовым. Недавно на боевых стрельбах он показал высокое мастерство. Его миномет бьет точно в цель.

Боец В. Никаноров.

### Чем сподручней, тем и буду бить

Работаю я шофером. В боевом соревновании брал на себя обязательство изучить миномет. Командир расчета сержант т. Хренов во многом помог мне в учебе, занимаясь со мною отдельно. Я отлично изучил материальную часть миномета

### 11 фрицев — вот мой счет

Когда меня принимали кандидатом в члены ВКП(б) я поклялся оправдать оказанное мне доверие. Данное партии слово выполняю, мною открыт боевой счет и уничтожено одиннадцать фрицев.

Мой боевой счет будет расти с каждым днем. Так я завоевываю победу над заклятым гитлеризмом.

Боец А. Макаров.

### Словом и примером

За отличную стрельбу, умение решать тактические задачи, управлять боем, сержанту Бояркину присвоено звание «младший лейтенант».

На днях, уча своих бойцов, т. Бояркин без пристрелки, на расстоянии 2600 метров, тремя минами накрыл немецкий дзот.

Боец Д. Зверев.

### БОЕВОЙ СЧЕТ КОМСОМОЛЬЦА КУЗЬМИНА

На боевом счету лейтенанта комсомольца Кузьмина восемь истребленных фашистских солдат, в том числе одна «кукушка». Его боевой счет растет с каждым днем. Меткой стрельбе он также обучает и нас.

Боец Г. Сухов.

### Метким огнем по врагу

Молодой командир-артиллерист т. Книга — умелый воин, знаток своего дела. Немало он разрушил немецких блиндажей, уничтожил живой силы противника. Только за один день 3 августа огнем своей пушки он разбил два вражеских дзота, подавил в них пулеметы и рассеял до взвода немцев пехотинцев.

Боец П. Иванов.

# Русская девушка в Кельне

Разведчики одной из частей Брянского фронта, побывавшие в тылу врага, принесли письмо. Русская девушка, увезенная в Германию в город Кельн, пишет своей матери в захваченный немцами советский город Орджоникидзеград.

Вот дословный текст письма:

**„Здравствуйте родные мама, Таня, Люба, Надя!**

Во-первых, опишу, как я ехала. Нас загнали на два дня в концлагерь на Урицком поселке возле Брянска, под конвоем, как пленных. 12 дней возли в коробках. Хлеба в дороге не давали. Что я взяла с собой, то нам пришлось кушать вдвоем с Марусей.

Как я не хотела ехать! Дядя не советовал, но вы, мама, сказали, если не поеду, то всех убьют. Лучше бы я умерла с голоду, чем быть такой...

По приезде сюда нами была устроена торговля и нас, девушек, брали кому сколько угодно, как рабов. Куда продали Марусю, не знаю. Работаю с утра до темна. Надо мной здесь смеются, а я плачу. Я перестала ходить по улице, чтобы не плакать. Работаю все, что требует хозяин. Таня, хорошо, что ты не поехала. В общем меня продали навеки. Не сердчайте, мама, я пишу вам сущую правду. Привет Шура, Клаве, вообще всем.

**ОЛЬГА СЕЛЕЗНЕВА.**

3 мая 1942 г.

Кровь и слезы сочатся из каждого слова этого простого и страшного письма.

Кем была Ольга Селезнева? Школьницей, еще только выбирающей пути в будущее — к вершинам знания? Юной работницей, нашедшей на родном заводе радость творческого труда? Крестьянкой, чья молодая песнь звенела в полеводстве над тучной колхозной нивой? Кем бы она ни была эта русская девушка, перед ней простиралась широкая дорога к счастью. Ее жизнь была прямой и светлой, для нее сиял неограниченный мир.

В родной город Ольги Селезневой пришли немецкие насабники, и ясный мир померк. Перед ней было множество путей в жизнь, остался один — в рабство. Под угрозой смерти ее бросили, как животное, в грязный вагон и увезли на запад, в далекий Кельн. Она была свободной дочерью свободной страны, ее сделали рабыней немца. Русская девушка стала предметом гнусного торга на невольничьем рынке в Германии. Не десятки лег назад в джунглях Африки, у диких вод Конго, — сегодня, на берегах европейской реки Рейн открыто это позорное торжище!

На родине звучал ее беззаботный смех — там ее безнаказанно осылают насмешками немецкие негодяи, слезы стали ее уделом. Раньше она была хозяйкой своей судьбы, вместе с миллионами сограждан чувствовала себя хозяйкой всей страны. Теперь она во власти хо-

зяина-немца, на которого работает от зари до зари, беззащитная перед его издевательствами и грязными прихотями.

Страшная судьба русской девушки, проданной в немецкое рабство, — символ фашистского „нового порядка“. Миллионы рабов томится на фашистской каторге в Германии. Вооруженные до зубов работорговы, ворвавшиеся на нашу землю, разоряют наши очаги, разрушают семьи, жгут города и села, убивают и мучают мирных людей, отрывают сотни тысяч мужчин и женщин, юношей и девушек от родного нещелнца и угоняют их в свое логово на каторгу. Смерть и изнурительный рабский труд принесли они советским людям, попадающим в их кровавые руки.

Прочти письмо русской девушки, проданной в немецкое рабство, и стисни зубы, крепче сожми оружие в своих руках, боец Красной Армии.

Прочтите это письмо, бойцы Воронежа и советского Юга. Пусть его горечь, как огонь, закалит ваши сердца и волю. За вами — женщины Поволжья, Кубани, Северного Кавказа. Они ждут вашей защиты, зывают к вашей стойкости и доблести.

Запомните каждое слово этого письма, воины Красной Армии! Пусть в образе поруганной, обращенной в рабство русской девушки Ольги Селезневой всегда стоит перед вашими глазами поработанная немцами родная советская земля, зовущая к грозной мести!

**„Красная Звезда“.**

## РЫНОК НЕВОЛЬНИКОВ

В Германию угощают русских девушек. Их продают там на невольничьих рынках. Ужасна судьба этих дочерей советского народа, попавших в немецкий полон.

Вот письмо, найденное у убитого под Ленинградом обер-ефрейтора 405-го пехотного полка 121 дивизии Рудольфа Ламмермайера. Это письмо написано его матерью из местечка Лютте близ Энкернрута:

„Ты пишешь, что войной сыт по горло. Но мы питаем надежду, что когда-нибудь случится особенное. Ведь может же быть чудо. Вчера днем к нам прибежала Анна Лиза Ростерт. Она была сильно озлоблена. У них в свинарнике повесилась русская девка. Хотя Анна Лиза обрезала веревку, пуле у русской уже не бился. Она была мертва. Наши работники-польки говорили, что Фрау Ростерт все била и ругала русскую. Она прибыла сюда в апреле и все время ходила в слезах. Покончила с собой, вероятно, в минуту отчаяния. Мы успели спасти Фрау Ростерт. **МОЖНО ВЕДЬ ЗА НЕДОРОГую ЦЕНУ ПРИОБРЕСТИ НОВУЮ РУССКУЮ РАБОТНИЦУ“.**

Не лужно слов! Шапки долой перед трупом русской девушки, которая предлочила смерть рабству у немцев. Благословим бойца, звавшего святой дулей немецкого негодяя.

Будем мстить проклятым душегубам, будем убивать без пощадки и милосердия немецких извергов, вторгшихся на нашу землю, чтобы поработить советский народ.

Николай ТИХОНОВ.  
„КРАСНАЯ ЗВЕЗДА“.

Отв. редактор М. СЕДОВ.

**ВОИН КРАСНОЙ АРМИИ! ВСЕ БУДУЩЕЕ ТВОЕЙ СТРАНЫ, ТВОЕЙ СЕМЬИ, ВЛАСТНО ТРЕБУЕТ ОТ ТЕБЯ: БУДЬ СТОЙКИМ, ИСТРЕБЛЯЙ ГИТЛЕРОВСКОЕ ЗВЕРЬЕ, ОТВЕДИ РАЗБОЙНИЧЬЮ РУКУ, ЗАНЕСЕННУЮ НАД ТВОЕЙ ОТЧИЗНОЙ!**

Наш адрес: 608-я полевая почта, редакции.

Г—106569.

оф 3177/3<sup>38</sup>